



的哥边开车边用车载电台讲荤段子

女乘客抗议,电台里竟传出哄笑声;运管部门:有证据就处理

“现在开车都不允许司机打手机了,是为了不分散他们的注意力。可有人一边开车,一边用车载电台聊天,这让乘客的安全怎样得到保障?”连日来,有不少市民向快报反映,现在无锡有不少出租车装了车载电台,可有些司机却是边开车边用车载电台在聊天,不但令坐车的乘客提心吊胆,有些聊天内容也实在是不太文明,希望相关部门能好好管一管。

薛晨

女乘客被动听荤段子

“有一次坐在一辆出租车上,车开了没多久,车上的电台就响了。我几次提醒司机关掉电台,对方就是不乐意。”市民梅女士说,一路上,车上这个电台吵吵嚷嚷的,后来竟然还有人在里面讲粗话、说荤段子。

“当时我还带着孩子,在我的严厉要求下,司机拿起话筒让别的司机注意别讲粗口,反而引起电台里其他人的哄笑。”梅女士说,后来她威胁司机再不关电台就要打电话投诉后,对方才极不情愿地关掉了车载电台。

目前有100多辆车装电台

“其实我们平时使用电台是还是蛮注意的,但总有个别司机的不良行为,会导致我们整体挨骂。”邓的哥的车上就装着电台,除了因为他比较喜欢无线电,装电台主要是为了同行之间互相介绍叫车生意,也方便有时间问路。

邓的哥说,有几次为了接力救助从外市运送到无锡的断指伤者,用电台呼叫起来,比手机联系方便得多。

“其实,和以前相比,手机等通讯工具多了,功能也多了,车载电台

的功能逐渐在弱化,但在夜间开车的时候,有个车载电台不时发出些声音,也能吓退一些图谋不轨的乘客。”据邓的哥透露,目前在无锡出租车里,装电台的有100多辆车。

“车上装电台并没有什么不好,就是使用的时候太不注意,所以引起乘客的反感甚至要投诉。”已经开了10多年出租车的李的哥说,车上装个电台,司机之间问路,提醒提醒路况都是蛮实用的,但如果变成聊天的工具,甚至成为某些司机讲粗话、荤段子等发泄的渠道,不但影响行车安全,更是把这道无锡流动的城市窗口给抹黑了。

运管部门:开车时禁止使用

“无锡市的登记无线电爱好者目前有1000多人,有部分人把电台装到了汽车上。”无锡市信息化和无线电管理局的工作人员表示,市民反映的出租车车载电台使用乱象确实存在。他们每年都要和交警部门一道对车载电台进行执法检查。

无锡市运管部门相关负责人表示,在驾驶过程中,出租车司机是不允许手拿手机接听电话和持话筒使用电台的。一旦发现这种情况,建议乘客拍下证据向他们反映,他们会依据相应规定进行处理。

荒草半人高“围困”安国墓前石马

安镇回应:将恢复安国墓供市民参观

“珍贵的安国墓前的一对石马出现了多处裂痕,建议相关部门赶紧去管一管!”昨日,无锡民间文保人士钱玉鑫向现代快报爆料称,位于锡山区安镇胶山上的无锡市级文保单位——安国墓前神道上的一对石马历经风吹日晒,如今出现了多处裂痕。他担心再这样下去它们有坍塌的可能。对此,当地有关部门表示,它们将会和安国墓一道得到修复,并作为人文景观对外开放。

唐奕文/摄



这对石马周围全是半人高的荒草

记者探访 石马“藏身”荒草之中

昨日,记者在胶山上看到,安国墓遗址上已长满了半人高的荒草,一对用于护陵的高大石马孤零零地置身于荒草之间,显得分外落寞。每座石马高约1.75米,长约2.8米,刀工细腻流畅,形态栩栩如生。石马附近还竖有两块石碑,上面记载着这一对石马是安国墓神道石马,于2003年6月被授予无锡市文物保护单位。

“这两座护陵石马建于明朝,距今有近500年的历史了。”钱玉鑫说,安国墓的主人安国是我国著名的出版家和收藏家,也是安镇的巨富。安国墓更是规制宏敞,据史书记载安国墓由墓门、牌坊、墓道、华表、碑亭、享室、石马、石狮、石桥等组成。其中仅用做制作石马等墓构件的青石,小则数千斤,大则上万斤。传说当时的人们为了方便运输这些巨大的青石,用大批洋葱铺设路面,累死大量牛马。青石运抵胶山后,能工巧匠们就将青石雕刻成了造型优美的石马、石狮、石龟等。如今岁月变迁,安国墓只剩下这一对护陵石马。

锡山区文管办 建议搭临时保护棚

“虽然早在2003年这对石马就被确定为市级文保单位,但当地对它们的保护力度并不够。”钱玉鑫表示,如今石马少人看管,还出现了多处裂缝,他希望当地政府能赶紧将这对石马好好保护起来,不要让宝贵的文物遭到破坏。

锡山区文管办的相关负责人昨天向记者证实,安国墓前神道石马的确属于无锡市文物保护单位,并由其所属的安镇街道负责日常维护。

“当初该遗址被确定为市级文保单位后,文管办就将遗址中能搬得动的一些石构件转运到了附近的胶山寺保护了起来。只剩下这对石马,由于它很重(约有2吨重),而受周边地形限制,起重机根本无法驶进遗址。出于无奈,他们将石马留在了原地,并要求当地街道的文保中心工作人员定期查看,一旦发现异常立刻向他们反映。”这位负责人说,现在市民反映石马出现了裂痕,他们将立即去现场查看,并建议当地街道搭建临时保护棚保护石马。

安镇街道文体中心 计划复原安国墓

昨日,记者就此事采访了安镇街道文体服务中心的主任张明。张主任表示,市民反映的石马出现破损的情况,应该是在它们被确立为市级文保单位之前就存在的,是被人为破坏的。但他也承认,这对石马长期暴露在郊外,经历风吹日晒肯定会受到一定的影响,搭建临时保护棚也有一定保护作用,他将立即向上汇报,争取尽早为石马采取保护措施。

张主任表示,保护好安国墓遗址最好的办法还是让它发挥自己的文化价值,“安国公曾经在胶山上兴建明代著名的山水别墅园林西林。当时的西林共有32处景观,是明朝江南一带非常著名的私家园林。”张主任说,他们正在结合锡东新城的整体规划,计划建设新的胶山公园,其中包括恢复西林的32处景点和安国墓。“恢复好的安国墓包括护陵石马都有望作为胶山公园内的人文景观供市民参观。”张主任说。

墓主人简介

安国(1481—1534年),字民泰,别号桂坡,明成化十七年(1481年)十月二十六日生于无锡县西峪村(今安镇),他涉猎经史,好古书画彝鼎,是当时有名的鉴赏家,藏有“先鋒本”“中权本”“后劲本”石鼓文北宋三拓本。这三个拓本是目前考证出的传世最古版本,据郭沫若考证,“先鋒本”“后劲本”所拓上限在皇祐元年(1049)，“中权本”经安国考定,为政和二年(1112)赐本。作为“古书奇物”,三拓本分别包含四百八十字、“后劲本”四百九十五字和四百九十一字。三种参合,可得五百零一字。

安国还是明代著名出版家,从嘉靖二年(1523年)开始,用铜活字印刷了大量书籍,所印书有《颜鲁公集》(总16卷)、《雍录》(10卷)、《初学集》(30卷)、《吴中水利通志》等。书上均印有“桂坡馆”名。安国虽未应科举,亦未做官,但嘉靖皇帝仍赐其户部员外郎衔。

体育中考昨开考 电子测算仪缺席

教育局:价格没谈拢,流标了

无锡昨天一直飘着小雨,但体育中考仍按原计划进行。其中,长跑被安排在了户外,不少考生表示虽然在雨中奔跑很累,但也给自己一个全新的体验。此外,原计划使用的各类电子测算仪器由于一些原因,并没有出现在考场上。

无锡2013年中考体育考试时间为5月6日至9日,有近2.1万名考生报名参加。昨天下午,记者来到天一中学考点。跑道上,考生们正在进行男子800米和女子400米测试。此时,雨势稍微大了一些,不过考生们仍然坚持测试。现场一位考官表示:“雨天肯定会对测试结果有一定影响,但对长跑来说是微乎其微的。”

随后,记者来到天一中学的室内考点,这里正在进行实心球等项目的测试。今年3月份出台的无锡市中考体育考试方案中曾提到,今年将会使用“电子考场”,即考场内布置激光、红外线等影像仪器和计数器,长度、高度、远度的项目全采用电子测量。不过,记者转了一圈都没有看到这类仪器。

无锡市教育局体艺处处长杨柳告诉记者:“今年‘电子考场’的招标时间比较短,最终因价格问题而流标了。至于明年是否会启用电子考场,目前也没有定论。”徐振

环太湖自行车赛 央视将首次直播

昨日,记者从无锡市体育局了解到,2013年第四届环太湖国际公路自行车赛将于11月2日在无锡开幕,并进行首段比赛。据了解,本届赛事规模为历年之最,不仅有无锡、苏州、常州、南通、湖州5大城市共9站比赛,而且有世界顶尖水平的职业队前来参赛,赛事奖金最高为35万美金,比去年几乎翻了一番。

无锡市体育局局长陆惠玲表示,央视将首次对本赛事开幕式和无锡滨湖赛段比赛进行全程两个半小时的航拍直播。

据了解,今年在保持去年20多支车队130余名职业运动员的基础上,车手将涉及五大洲,并将有参加环法自行车赛的世界顶尖水平职业队前来参赛。徐振

